

# СИСТЕМА ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ССВ-1Г

# РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ ЛЖАР.468150.004–01 РП

(для оборудования с платой управления версии 9 и выше)

2024г.

#### СОДЕРЖАНИЕ

АННОТАЦИЯ	4
1. ПРОГРАММА «СИСТЕМА ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ»	5
1.1. Введение	5
1.2. Установка программы	6
1.3. Работа с программой	6
1.3.1. Начало работы	6
1.3.1.1. Главное меню	7
1.3.1.2. Панель управления	7
1.3.1.3. Список устройств	8
1.3.1.4. Устройство	8
1.3.1.5. Ссылки	8
1.3.2. Создание списка устройств	8
1.3.3. Информация об устройстве	12
1.3.4. Локальная сеть	14
1.3.5. Опорный генератор	15
1.3.6. Дата/время	16
1.3.7. Источники синхронизации	17
1.3.8. Источники времени	20
1.3.9. Источник питания	21
1.3.10. Буфер сообщений	22
1.3.11. Безопасность	25
1.3.12. Лицензии	27
1.3.13. Дополнительные модули	28
1.3.13.1. Модуль MLAN (NTP-сервер)	28
1.3.13.2. Модуль MGLAN (Gigabit PTP-сервер)	30
1.3.13.3. Модуль MGLAN (Gigabit PTP-клиент)	33
1.3.13.4. Модуль MLANP (РТР-сервер)	36
1.3.13.5. Модуль MSYNC (75Ом или 120Ом)	37
1.3.13.6. Модуль MPPS (TTL)	38
1.3.13.7. Модуль МСОМВ	39
1.3.13.8. Модуль М422 (RS422/485)	40
1.3.13.9. Модуль М10М (5/10 МГц)	41
1.3.13.10. Модуль МТП (Токовая петля)	42
1.3.13.11. Модуль IRIG	43
1.3.13.12. Модуль MGNSS	43
1.3.13.13. Модуль MWEB	45
1.3.14. Встроенные модули	46
1.3.14.1. Модуль РТР-клиент	46
1.3.14.2. Модуль РТР-сервер	49
1.3.14.3. Модуль Приёмник ГНСС	51

	1.3	3.14.4. Модуль NTP-сервер	54
	1.3	3.14.5. Модуль Выход синхронизации (TTL)	55
	1.4.	Настройка программы	56
	1.4.1.	. Меню «Файл»	56
	1.4.2.	. Настройки программы	56
	1.4.3.	. Интерфейсы устройств	60
	1.4.4	. Запись Log-файла	60
	1.4.5	. Информация	61
	1.4.6.	. Импорт/экспорт конфигурации устройства	64
2.	Работа	а с файловой системой ССВ-1Г	65
	2.1.	Обмен файлами	66
	2.2.	Удаление файлов на диске устройства	66
	2.3.	Восстановление удаленных файлов	67
	2.4.	Форматирование и дефрагментация	67
	2.5.	Работа с файлами конфигурации	68
3.	Исполь	ьзование порта USB	69
4.	Обновл	ление программного обеспечения	69
Π	риложі	ЕНИЕ 1	70

# АННОТАЦИЯ

Настоящее Руководство Пользователя предназначено для процессе эксплуатации программы «Система использования В обслуживания», входящей состав технического В комплекса программных средств, предназначенных для контроля и управления устройствами производства ООО «КОМСЕТ-сервис» по сети Ethernet.

Разработчик программного обеспечения: ООО «КОМСЕТ-сервис».

Адрес:	Россия, г.Москва, ул. Авиамоторная, д.8А, стр.5.
Телефон:	(495) 921-29-12, (495)921-29-16 (тех. поддержка)
E-mail:	<u>ssv@komset.ru, support@komset.ru</u>

# 1. ПРОГРАММА «СИСТЕМА ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ»

# 1.1. Введение

Программа «Система технического обслуживания» (далее по тексту TO) предназначена для контроля состояния и управления по сети Ethernet устройствами, производства ООО «КОМСЕТ-сервис»: ССВ-1Г, ИВ-1, УКУС-ПИ 02ДМ, ССВ-4хх.

Кроме этого, ТО может осуществлять по сети Ethernet контроль состояния некоторых других устройств, для которых реализованы соответствующие интерфейсы контроля.

ТО позволяет:

- добавлять устройства в список для последующего их мониторинга;
- редактировать список устройств;
- управлять объединенными в сеть устройствами;
- контролировать текущее состояние устройств;
- проводить анализ состояния;
- контролировать события, происходящие в устройствах;
- отображать текущие события;
- отображать историю событий за некоторый интервал времени;
- оповещать обслуживающий персонал о событиях, требующих внимания.

Для работы с ТО пользователь должен знать назначение, основные технические характеристики, порядок работы с устройствами иметь навыки работы на персональном компьютере с ОС Windows.

# 1.2. Установка программы

Программа «Система технического обслуживания» имеет модульную структуру. оболочки программы Она состоит ИЗ И встраиваемых программных определяющих модулей, тип взаимодействующего устройства и версию программного обеспечения устройства.

Программа находится в архиве cd\_ssv.zip, который можно скачать по ссылке <u>www.komset.ru/download</u>.

Для установки программы запустить исполняемый модуль *Terminal46\_Setup\_Rxxx.exe* и далее следовать инструкциям.

Программа установки создаст соответствующий значок для запуска программы в меню "Пуск"—> «Программы» в программной группе "KOMCET" и ярлык на рабочем столе.

При установке программы автоматически устанавливаются драйверы устройств.

# 1.3. Работа с программой

#### 1.3.1. Начало работы

Для запуска программы щелкнуть левой кнопкой мыши по пиктограмме (Рис. 1.1.) на рабочем столе.



Основное окно программы изображено на Рис. 1.2. Основное окно имеет зоны:

- Главное меню;
- Панель управления;
- Список устройств;
- Устройство;
- Ссылки.



Рис. 1.2.

# 1.3.1.1. Главное меню

Главное меню содержит пункты:

- Файл;
- Список устройств;
- *Вид;*
- Помощь.

#### 1.3.1.2. Панель управления

На панели управления находятся пиктограммы, которые дублируют основные пункты главного меню.



При наведении указателя мыши на пиктограмму возникает подсказка о назначении пиктограммы.

#### 1.3.1.3. Список устройств

Окно «Список устройств» отображает информацию о типе устройства, его IP адрес и состояние. Поле «Обновлено» содержит дату и время последнего обновления информации об устройстве, в поле «Длительность» время ожидания ответа на запрос ТО на обновление информации об устройстве.

Список устройств								
	Состояние	Обновлено	Длительность	Тип	Комментарий	Описание		
0.1.1.183	؇ Работа 🤞	16:49:47 19.07.2018	00:00.093	CCB-1F				
- 💭 10.1.1.70	🔼 Предуп 矣	16:49:41 19.07.2018	00:00.203	CCB-1F				
0.1.1.184	🔼 Предуп 🤞	16:50:43 19.07.2018	00:00.516	CCB-1F				
- 🗼 10.1.1.77	🐳 Работа 📿	16:51:05 19.07.2018	00:01.141	CCB-1F				
	🖌 🖌 Работа	> 16:51:10 19.07.2018	00:00.578	CCB-1F				
0.1.1.82	🞺 Работа 🤞	16:50:06 19.07.2018	00:00.015	УКУС ПИ-02ДМ				
0.1.1.89	؇ Работа 🤞	16:49:05 19.07.2018	00:00.016	ИВ-1				

Рис. 1.4.

Ширина окна может изменяться путем перетаскивания левой кнопкой мыши правой его границы.

Поля таблицы перемещаются путем наведения указателя мыши на наименование поля и перетаскивания левой кнопкой мыши. При этом поля таблицы «*Список устройств*» могут быть расположены в произвольной последовательности.

#### 1.3.1.4. Устройство

На панели «Устройство» отображается информация, соответствующая выбранной ссылке в панели «Ссылки»

#### 1.3.1.5. Ссылки

Панель «Ссылки» содержит список ссылок, а также список дополнительных модулей.

#### 1.3.2. Создание списка устройств

Для добавления в список устройств нового устройства выбрать пункт меню «Список устройств ►Добавить устройство» либо щелкнуть по соответствующей пиктограмме на панели управления (Рис. 1.3.).

💭 Новое устройство —		×
Общие SysLog SNMP		
Обмен данными Цвет 🗙 Пиктограмма	s ~	
Параметры подключения (IP-адрес, СОМ-порт,)	СОМ-порт	
Описание		
Комментарий		
интерцен. Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г" (версия 3.0) ССВ-4XX Сервер синхронизации времени "ССВ-4XX" (версия 3.0) Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" (версия 1.0) Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" (версия 2.0) Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" (версия 3.0) Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" (версия 3.0) Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" (версия 3.1) Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" (версия 3.2) Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" (версия 3.2) Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" (версия 3.3) Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" (версия 3.4) Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" (версия 4.0)		
Добавить	Отмена	

Рис. 1.5.

В открывшееся окно (Рис. 1.5) в поле «Параметры подключения» ввести IP адрес устройства, в списке используемых интерфейсов выбрать соответствующий устройству, установить флажок «Обмен данными», при необходимости ввести описание, комментарий и нажать кнопку «Добавить», в списке устройств появится новое устройство.

Для включения обмена данными с устройством нажать иконку «Обновить» (или выбрать из меню «Вид» - «Обновить» или нажать клавишу F5). Если IP адрес введен правильно, а выбранный драйвер соответствует версии ПО устройства, то после установления рабочем соединения В окне программы откроется страница «Информация об устройстве».

В случае ошибке при вводе IP адреса связь с устройством не может быть установлена, выдается сообщение «*Hem связи с устройством*» (Рис. 1.6.).

Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г" Устройство: 10.11.1.1	
Информация об устройстве	
🔕 Текущее состояние	
🛞 Нет связи с устройством	
🛕 Неизвестное устройство	



В случае ошибки в выборе драйвера выдается предупреждение о типе и текущей версии ПО устройства, к которому осуществляется попытка подключения (Рис. 1.6.).

стройство	
Уст	Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г ройство: 10.1.1.137
Инф	эрмация об устройстве
🔞 Теку	щее состояние
🚷 Нет с	зязи с устройством
🛕 Ошибк	а версии ПО устройства. Версия устройства 2.5

Рис. 1.7.

Флажок 🤎 в окне выбранного устройства позволяет отключать обмен данными с устройством.

При отключенном обмене пиктограмма становится серой **Г**. Включение/отключение обмена производится двойным кликом по пиктограмме левой кнопкой мыши. Отключение обмена производится в случаях, когда присутствующее в списке устройство выключено из сети передачи данных, либо по какой-то причине не отвечает. Это позволяет избежать пауз в опросе списка устройств, вызванных ожиданием ответа от устройств, с которыми нет связи.

Когда устройств много, то для удобства их идентификации они сгруппированы, например: ПО типу устройств, могут быть ПО территориальному признаку и т.п. Создать группу можно с помощью пиктограммы «Создать группу» или через пункт меню «Список устройств». Управление группами также осуществляется ИЗ контекстного меню, вызываемого при наведении указателя мыши на редактируемую область списка и нажатии на правую кнопку мыши (Рис. 1.8.).



Рис. 1.8.

Удаление устройства из списка осуществляется при помощи пункта меню «Список устройств > Удалить», либо щелкнув по соответствующей пиктограмме на панели управления (Рис. 1.3) предварительно выбрав его в списке, либо кнопкой Del клавиатуры компьютера.

Для изменения параметров подключения (IP адреса) или интерфейса (драйвера контролируемого устройства), а так же других параметров необходимо выбрать пункт **«Редактировать»** контекстного меню (Рис. 1.8.), после чего откроется окно для редактирования выбранного сервера.

При переустановке программы ТО или установке ее на другой компьютер список устройств можно сохранить в отдельный файл. Для сохранения списка устройств в меню «Список устройств» выбрать пункт «Экспорт списка устройств». Для восстановления списка устройств выбрать пункт «Импорт списка устройств» и указать сохраненный файл.

Панель «Ссылки» (Рис. 1.2.) содержит список используемых дополнительных модулей, а также список страниц:

- Информация об устройстве;
- Локальная сеть;
- Опорный генератор;
- Дата/время;
- Источники синхронизации;
- Источники времени;
- Источник питания;
- Буфер сообщений;
- Безопасность;
- Лицензии;
- Дополнительные модули;
- Встроенные модули.

Выбор страницы производится путем щелчка левой кнопкой мыши по ее ссылке при этом окно откроется на панели «Устройство».

# 1.3.3. Информация об устройстве

Для просмотра основных данных об устройстве и его состоянии необходимо выбрать ссылку *«Информация об устройстве»* (Рис. 1.9.).



Рис. 1.9.

Для обновления информации об отмеченном *ч* и выделенном устройстве необходимо выбрать пункт меню «Вид > Обновить». После завершения процесса обновления информации в нижней части окна программы появится надпись *Ожидание*.

Команда «Обновить все» предназначена для обновления всех отмеченных устройств.

Для включения режима периодического обновления информации о выбранных устройствах используется пункт меню «Вид ► Обновлять автоматически» или соответствующая пиктограмма (Рис. 1.3.).

Режим автоматического обновления используется для мониторинга состояния устройств, а также при записи лог-файлов внутреннего состояния устройства при возникновении проблем с работоспособностью. При его включении часть пиктограмм в главном

меню, а также в контекстном меню, вызываемом правой кнопкой мыши, становятся серыми. Для их активации необходимо отключить режим автоматического обновления <u>стоп</u>.

В окне «*Текущее состояние*» отображаются аварийные сообщения, а также сообщения требующие внимания. Щелчок на изображение модуля левой кнопкой мыши открывает его страницу.

При внесении изменений в конфигурацию для вступления их в силу необходимо выполнить команду «*Инициализация»*, при этом новые параметры конфигурации будут храниться в оперативной памяти, и действовать до выключения питания или перезагрузки.

Для постоянного действия новых параметров изменённую конфигурацию необходимо сохранить, при этом она запишется в текстовый файл инициализации и будет загружаться при включении устройства.

Для ряда конфигурационных параметров отсутствует возможность их индивидуального сохранения.

В таком случае нужно использовать команду «*Сохранить* конфигурацию устройства». Все настройки будут сохранены в устройстве.

Для сохранения или загрузки конфигурации устройства в файл или из файла на жёстком диске компьютера используются команды «Сохранить конфигурацию устройства в файл» или «Загрузить конфигурацию устройства из файла» (описано в п.1.4.6)

При этом вся информация о конфигурации устройства, настроек всех модулей будет сохранена в файл на компьютере или загружена из файла в устройство (это необходимо, например для копирования одинаковых настроек в несколько одинаковых устройств).

#### 1.3.4. Локальная сеть

На странице «Локальная сеть» отображаются текущие настройки сети Ethernet.



Рис. 1.10.

Параметр «Использование DNS» по умолчанию включен.

Для каждого устройства существует уникальное сетевое имя, которое состоит из символов SSV и через подчёркивание серийный номер устройства (SSV\_серийный номер), например: SSV\_777. Так же по умолчанию включено использование DHCP.

Таким образом, сервер может быть готов к работе сразу после включения его в сеть передачи данных.

Параметр «Использование SNMP» включает функцию приема SNMP запросов. В данном пункте можно выбрать версию протокола (2C или 3), а также задать имя пользователя, метод авторизации и пароль). Необходимые MIB-файлы находятся в папке SNMP комплекта программ по ссылке: www.komset.ru/download/cd\_ssv.zip

Параметр «Использование trap» включает/выключает отправку асинхронных уведомлений.

Включение параметра «Использование SysLog» позволяет производить отправку событий ССВ-1Г на сервер сбора SysLogсообщений по указанному IP-адресу. Список отправляемых событий формируется в «Буфере сообщений»

#### 1.3.5. Опорный генератор

На странице «Опорный генератор» отображается состояние внутреннего генератора устройства и качество сигнала синхронизации, который он выдает.

Также выводится служебная информация о типе генератора и используемом файле алгоритма подстройки (прописывается в файл Config.ini – работа с файлами описана в п.2). Данный параметр устанавливается на заводе-изготовителе для каждого клиента индивидуально в зависимости от используемых модулей.



Рис. 1.11.

#### 1.3.6.Дата/время

Информация на странице «Дата/время» (Рис. 1.12) позволяет контролировать состояние шкалы времени внутренних часов устройства.

Временная зона для корректного отображения текущего регионального времени на дисплее ССВ-1Г устанавливается путем выбора соответствующей региональной установки.



Рис. 1.12.

Параметр «Отображение даты/времени» позволяет сделать выбор региональных установок для отображения времени в «Буфере сообщений», а также в «Истории состояния шкалы времени внутренних часов».

«Управление дополнительной секундой». Этот конфигурационный параметр дает возможность ручного добавления дополнительных секунд во временную шкалу NTP. Дополнительная секунда должна быть установлена до 23:59 дня добавления. Сброс установки произойдет автоматически после 00:00 следующего дня.

Ручное управление секундой применяется в тех редких случаях, когда источник времени для ССВ-1Г не корректирует свои часы в соответствии с коррекцией Всемирного координированного времени и не передает переменную «Индикатор приращения» (sys.leap, peer.leap, pkt.leap) - двухбитный код предупреждения о включении дополнительных секунд во временную шкалу NTP.

«Использовать при запуске время из энергонезависимых часов». В случае запрещения этой установки при включении ССВ-1Г время на его дисплее появится после получения точной шкалы времени от источника времени. В случае разрешения - сразу же после загрузки ПО перейдёт «Ручной часов и сервер системных В режим». ОТ Необходимость использования при запуске устройства времени от внутренних часов возникает в специфических случаях (например, при отсутствии источников синхронизации/ времени или ручной установке). В автоматическом режиме эта функция не должна использоваться.

#### 1.3.7. Источники синхронизации

В качестве источников синхронизации могут использоваться

- Приёмник ГНСС;
- РТР-клиент;
- Модуль MPPS (1Гц);
- Модуль MCOMB (1Гц + RS-232/RS-485);
- Модуль M422 (RS422/485);
- Модуль MGLAN (РТР-клиент);
- Модуль MSYNC (2.048МГц / Мбит/с);
- Модуль М10М (5/10 МГц);
- Moдуль MGNSS.

Получая высокостабильный и высокоточный сигнал от внешних источников (поставщиков) указанные модули являются источниками синхронизирующей частоты для внутреннего опорного генератора ССВ-1Г. Модули в списках источников появляются автоматически при наличии их в составе устройства (Рис. 1.13.) и включении их в режим приема синхронизирующих сигналов.

🔏 Система технического обслуживания					_		×
Файл Список устройств Вид Лицензии Помощь							
🛗 Создать группу 🦪 Добавить устройство 🔍 剩 🗡 🚮 Спи	исок устройств 🛛 🛃 📸 Обновлять автоматич	ески 💌 Стоп					
Список устройств	Устройство						
С. Отикание Коннентарий 10.1.1.166 Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г" DEBUG Устройство: 10.1.1.164 Источники синхронизации Входы Источники синхронизации Входы Источники Синхронизации О Входы Источники Синхронизации О Входы Источники Синхронизации О Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г" DEBUG Устройство: 10.1.1.164 Источники синхронизации О Входы Источники Состояние SSM Точность Фильтр По умолчанию Испол Мадуль МIDM (5/10МГц) (Модуль 7, канал 1) Стота QL_UNKN (Неизвестно) 10,00 нс Мадуль МIDM (5/10МГц) (Модуль 7, канал 1) Стота QL_UNKN (Неизвестно) 10,00 нс		Использя	овани				
	Модуль М10М (5/10МГц) (Модуль 7, канал 1)	🔍 Готов	QL_UNKN (Неизвестно)	10,00 HC		2	
	Модуль MGLAN (Gigabit PTP-клиент) (Модуль 2,	<ul> <li>I ОТОВ</li> <li>Не сотов</li> </ul>	QL_PRC (H3F, G.811)	/0,00 нс			
Ссылки           > ↓         Информация об устройстве           >>         Спорный генератор           >>         Дагареная           >>         Дагареная           >>         Дагареная           >>         Источники синхронизация           >>         Источники синхронизация           >>         Источники синхронизация           >>         Источники питания           >>         Коарлонсть           >>         Пакцензии           >>         Пакцензии	<ul> <li>Выходы</li> <li>Синал на выходах: Разрешен</li> <li>Синал на выходах: Разрешен</li> <li>Бор источника: Автонатически</li> <li>Бор источника: Автонатически</li> <li>Сиралити сисначка: 1с</li> <li>Сиралити сисначка: 1с</li> <li>Сохранить коменения</li> </ul>				 		
📓 Ожидание	😧 0 🖨 1 😧 0 🛕 1 🛕 0 🚺 0	🔍 0 🖌 0					.:

Рис. 1.13.

Для отображения изменения состояний источников необходимо

использовать команду меню «Вид ► Обновить» или пиктограмму на панели управления.

Выбор источников может производиться автоматически В соответствии С приоритетом, который определяется положением источника в списке (Рис.1.14.). При пропадании текущего источника устройство автоматически переключается на следующий по приоритету. При появлении источника с более высоким приоритетом происходит обратное переключение на него. Таймаут источника смены определяется опытным путем и устанавливается для исключения смены источника при кратковременном его пропадании.

При ручном режиме выбора источников смена источников производится пользователем, имеющим право на выбор источника синхронизации/времени.

Управление входами (Рис. 1.14.) производится с помощью пиктограмм:

- 🗹 Разрешить/Запретить использование источника;
- Использовать выбранный источник. При ручном режиме выбора источника указанный источник будет использоваться до перезагрузки устройства;
- Установить источник по умолчанию. Указанный источник будет выбран после перезагрузки устройства. При автоматическом режиме выбора источника после выхода устройства на режим произойдет переключение на источник с наиболее высоким приоритетом.

Источник	Состояние	SSM	По умолчанию	Использова
► ГЛОНАСС/GPS '№08С-СSM' (Модуль PP5 (Модуль 7, канал 1)	🥹 Готов 🍓 Неготов	ПЭГ(G.811)	Ø	<b>N</b>

Рис. 1.14.

После внесения изменений в конфигурацию в верхней части страницы появляется окно «Информационные сообщения», в котором предлагаются на выбор две команды (Рис. 1.15.). При выполнении команды «Инициализация» сделанные изменения вступают в силу, но действуют только до перезагрузки или выключения устройства.

0	Информационные сообщения
() V	<b>Ізменена конфигурация.</b> Выберите действие:
<u>v</u>	<u>Інициализация</u>
<u>C</u>	Этмена внесённых изменений

Рис. 1.15.



Для сохранения сделанных изменений в конфигурационном файле необходимо выполнить команду «Сохранить изменения»

Назначение пиктограмм в поле «Состояние» (Рис. 1.14.) следующее:

🌯 Готов 🛛 - есть сигнал на входе;

- Не готов нет сигнала на входе;
- **Неизвестно** состояние входа неизвестно.

Неизвестное состояние источника синхронизации/времени возникает при изменении конфигурации, когда новое состояние источника еще не определено устройством.

Команда «Обновить список» устанавливает список источников (приоритет) по умолчанию, т.е. в порядке расположения в слотах устройства модулей, являющихся источниками синхронизации.

Тайм-аут смены источника – это время паузы, используемой для оценки достоверности события, при переключении с одного источника синхронизации на другой по приоритету в режиме автоматического выбора источника.

Смена источника происходит при пропадании текущего источника синхронизации на источник с более низким приоритетом или при возобновлении работы источника с более высоким приоритетом.

Установить фильтр SSM – это пункт позволяющий управлять источниками синхронизации в зависимости от качества выходного сигнала устройства (например, при необходимости автоматического перехода с одного источника на другой при разной стадии подстройки).

#### 1.3.8. Источники времени

Источниками времени могут быть модули, сообщающие устройству шкалу времени:

- Приёмник ГНСС;
- РТР-клиент;
- Модуль МСОМВ (1Гц + RS-232/RS-485);
- Модуль M422 (RS422/485);
- Модуль MGLAN (РТР-клиент);
- Moдyль MGNSS.

Модули в списках источников появляются автоматически при наличии их в составе устройства и при включении их в режим приема синхронизирующих сигналов.

Управление входами источников времени аналогично управлению входами источников синхронизации (1.3.7).



Рис. 1.16.

#### 1.3.9. Источник питания

ССВ-1Г оснащен двумя источниками питания с двумя вводами. Включение ССВ-1Г происходит от любого ввода питания.

Информация на странице *«Источник питания»* (рис. 1.17.) позволяет контролировать наличие питания на вводах.

При пропадании питания по одному вводу, автоматически без нарушения работы устройства, происходит переключение на второй ввод.

При использовании одного ввода контроль второго ввода должен быть отключен. При этом установка «Использование: запрещено» означает, что отключается контроль резервного ввода, а отключение питания вводов производится механическими выключателями, расположенными на задней панели корпуса ССВ-1Г (для устройств с питанием от сети AC/DC 220V).

🔏 Система технического обслуживания	- 🗆 X
Файл Списокустройств Вид Лицензии Помощь	
🛗 Создать группу 🦪 Добавить устройство 🔍 📑 🗡 🛛 🖓 Сп	исок устройств 🛛 🛃 👩 Обновлять автоматически 🗷 Стоп
Список устройств	Устройство
С Описание Кончентарий	<ul> <li>Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г" DEBUG Устройство: 10.1.1.164</li> <li>Источник питания</li> <li>Общие</li> <li>Ти псточник: Раздельные источники питания Количество вводов питания: 2</li> <li>Состояние</li> <li>Воод питания 1 Входоне наряжение: (90364)8</li> <li>Напряжение на вводе: присутствует</li> <li>Состояние источника питания: работа Ввод питания 1</li> </ul>
Ссылки	Входное напряжение: ~(90264)В
••••••••••••••••••••••••••••••••••••	<ul> <li>Напряжение на воеде: прикутствует</li> <li>Состояние источника питания: работа</li> <li>Конфитурация</li> <li>Иня файла: Power.cfg</li> <li>Воод питания 1</li> <li>Кончентарий: ""</li> <li>Использование: разрешено</li> <li>Воод питания 2</li> <li>Кончентарий: ""</li> <li>Использование: разрешено</li> <li>Сохранитъ изненения</li> </ul>
🕱 Ожидание	

Рис. 1.17.

#### 1.3.10. Буфер сообщений

Страница «*Буфер сообщений*» (Рис. 1.18.) отображает информацию о количестве сообщений в буфере, а также содержит команды:



Рис. 1.18.

- Просмотр буфера сообщений;
- Очистка буфера сообщений;
- Управление категориями сообщений;
- Использование аварийной сигнализации;
- Использование звукового оповещения;
- Состояние контактов реле по умолчанию;

Для просмотра сообщений выбрать одноименную команду, после чего будет предложено авторизоваться (ввести имя и пароль пользователя).

🌺 Прос	мотр буфера соо	бщений				
	💾 Дата/время	Региональные установки устройства 🛛 🗸 🗸	Отображение сообщений	Последние 100 🛛 🗸 🤣		
Номер	Описание	UTC Periodant utile victorionicia komputotena		🔻 Дата/время	^	
Безопа	асность	Региональные установки компьютера Региональные установки устройства				
~			-			
46	Устройство заблон	ировано пользователем		18.07.2018 9:32:16 (GMT+03:00	0	
48	Устройство разбло	жировано пользователем		18.07.2018 9:32:29 (GMT+03:00	0	
49	Устройство заблон	ировано пользователем	18.07.2018 17:23:17 (GMT+03:00)			
\$50	Устройство разбло	жировано пользователем	18.07.2018 17:23:46 (GMT+03:00)			
51	Устройство заблою	ировано пользователем		18.07.2018 17:26:15 (GMT+03:0	D)	
1 52	Истекло время бло	кировки пользователем		18.07.2018 17:29:34 (GMT+03:0	D)	
0 59	Устройство заблон	ировано пользователем		23.07.2018 14:44:51 (GMT+03:0	0)	
4 60	Истекло время бло	кировки пользователем		23.07.2018 14:47:54 (GMT+03:0	0)	
61	Устройство заблон	ировано пользователем		23.07.2018 14:48:40 (GMT+03:0	D)	
4 62	Истекло время блокировки пользователем			23.07.2018 14:53:29 (GMT+03:0	0)	
175	Устройство заблон	ировано пользователем		24.07.2018 11:48:03 (GMT+03:0	J)	
4 92	Истекло время бло	кировки пользователем		24.07.2018 11:53:22 (GMT+03:0	ð)	
<b>()</b> 93	Устройство заблон	ировано пользователем		24.07.2018 11:55:56 (GMT+03:0	ð)	
4 🧶	Истекло время бло	кировки пользователем		24.07.2018 11:58:59 (GMT+03:0	0)	
Источ	ники питания					
<b>(1</b> )	Включение питани	я устройства				
؇ 19	Подано напряжени	е на ввод питания [Канал: 1]				
<b>V</b> 20	Подано напряжени	е на ввод питания [Канал: 2]				
4 21	Выбор ввода пита	ния [Канал: 1]				
Локал	ьная сеть					
A	~ ~ ~				~	
Сообщени	ій: 94/94					

Рис. 1.19.

В верхней части окна «Просмотр буфера сообщений» имеется три пиктограммы:



отображения

Первые две пиктограммы позволяют изменять формат отображения сообщений в буфере, третья - дает возможность сохранить содержимое буфера сообщений в текстовый файл.

Сообщения в буфере (Рис. 1.19.) могут иметь категории:

- 🖌 работа;
- 🔍 информация;
- уведомление;
- 🔺 предупреждение;
- 🔺 🛛 ошибка;
- критическое;
- 😑 тревога;
- 🚱 выход из строя.

Категории сообщений устанавливаются в окне «Управление категориями сообщений» (Рис. 1.20.).

Описание	Категория	Запись в буфер сооб	Использование аварийной сигнализации	Использование звукового оповещения	Отправлять событие на SysLog-сервер
Общие					
Сохранение конфигурации устройства	🕕 Уведомление	¥	×		✓
Безопасность					
Изменение конфигурации политики безопасности	🔔 Предупреждение	<b>~</b>	×		<b>~</b>
Сохранение конфигурации политики безопасности	🕕 Уведомление	🖌	×		✓
Устройство заблокировано пользователем	🛈 Уведомление	🖌 🗸	×		✓
Устройство разблокировано пользователем	🕀 Информация		×		✓
Истекло время блокировки пользователем	🕀 Информация	×	×	<b>%</b>	✓
Буфер сообщений					
Изненение конфигурации буфера сообщений	🔔 Предупреждение	<b>~</b>	×		<b>~</b>
Сохранение конфигурации буфера сообщений	🕕 Уведомление	🖌 🗸	×		¥
Очистка буфера сообщений	🕀 Информация	¥	×	<b>%</b>	✓
Источники питания					
Включение питания устройства	🕀 Информация	<b>~</b>	×		<b>~</b>
Изменение конфигурации источника питания	🛕 Предупреждение		×		¥
Сохранение конфигурации источника питания	🕕 Уведомление	¥	×		¥
Подано напряжение на ввод питания	🎺 Работа	¥	×	<b>%</b>	✓
Отсутствует напряжение на вводе питания	🛕 Ошибка	✓	×	<b>%</b>	✓
Источник питания в норме	🎺 Работа	✓	×		✓

Рис. 1.20.

Для того чтобы присвоить сообщению категорию, нужно выделить его в поле «*Описание»*, дважды щелкнуть левой кнопкой мыши и в окне (Рис.1.21.) выбрать соответствующую пиктограмму, обозначающую категорию сообщения.

🄏 Сообщение: "Измена	ение конфигурации политик 🔀
Изменение конфигурации	политики безопасности
🗹 Запись в буфер сообщен	ний
Категория сообщения	🔔 Предупреждение 🛛 💌
🗌 Использовать звуков	зое оповещение
🗌 Использовать авариі	йную сигнализацию
🗹 Отправлять событие	на SysLog-сервер
TimeOut	Применить Отмена
<b>_</b>	4.04

Рис. 1.21.

Для любого сообщения может использоваться аварийная сигнализация и звуковое оповещение: Разрешить использование аварийной сигнализации;

🥙 - Разрешить использование звуковой сигнализации.

Знак × в поле «Использование аварийной сигнализации» означает, что аварийная сигнализация отключена, а знак «Использование звукового оповещения» - звуковое оповещение отключено.

Аварийная сигнализация и звуковое оповещение работают на самом устройстве ССВ-1Г. В случае использования ССВ-1Г на необслуживаемых площадках указанные сигналы не применяются (должны быть отключены).

В заводских настройках аварийная сигнализация и звуковое оповещение отключены.

Отмеченные (Рис.1.21) события из буфера могут отправляться на SysLog-сервер. Для этого необходимо на странице «*Локальная сеть*» (1.3.4) включить Использование SysLog-сервера и указать его IP адрес. При этом события отправляет устройство ССВ-1Г.

#### 1.3.11. Безопасность

На странице *«Безопасность»* (Рис. 1.22) содержится список учетных записей пользователей



Рис. 1.22.



Учетная запись «Administrator» не может быть удалена. Пароль по умолчанию пользователя «Administrator» - 123

Создание пользователей и назначение им прав производится Администратором. Для создания пользователя выбрать команду «Создать новую учетную запись». В окне (Рис. 1.23.) выбрать пользователя «Administrator» и ввести пароль.

Выбор по	льзователя	×
	Выбор пользователя	
Πα	ользователь	
Га Па	ароль	~
•	••	
	Отмена	Применить

Рис. 1.23.

Для нового пользователя по умолчанию предлагается имя «Новый пользователь». При необходимости можно ввести другое имя пользователя, установить пароль, дать пользователю права, разрешить использование учетной записи.

Учетная	запись: Новый пользователь	атель
	Не используется	
Имя	Новый пользователь	Использование учетной записи
Пароль	•••	
Таймаут	0:05:00	
Права		
<ul> <li>✓ Ynpa</li> <li>✓ Ynpa</li> <li>✓ Ynpa</li> </ul>	вление безопасностью устройс вление устройством вление конфигурацией сети	тва Удалить
✓ Ynpa✓ Ynpa	вление сообщениями вление дополнительными моду	лями Применить
		Отмена

Рис. 1.24.

В окне «*Таймаут»* устанавливается время, в течение которого будет действовать авторизация после последнего активного действия пользователя.

Команда «Применить» сохраняет учетную запись в оперативной памяти, при этом учетная запись действует только до выключения или перезагрузки ССВ-1Г.



Для сохранения учетной записи в конфигурационном файле необходимо исполнить команду «Сохранить изменения»

Каждый раз, когда пользователь вводит свой пароль для того, чтобы внести изменения в конфигурацию, включается блокировка устройства, которая не позволяет другому пользователю одновременно конфигурировать оборудование.

Блокировка устройства обновляется после каждого активного действия. В случае бездействия пользователя по истечении времени блокировки (оно же время Таймаут) ему необходимо будет снова вводить параметры своей учетной записи (имя и пароль) для контроля или управления устройством.

Во время действия авторизации пользователя появляется команда «Завершить сеанс текущего пользователя», которая завершает текущую сессию при этом снимается блокировка устройства.

1.3.12. Лицензии

На странице «Лицензии» (Рис. 1.25.) отображается список записанных в сервер лицензий и их состояние.



#### 1.3.13. Дополнительные модули

В устройстве есть два типа модулей: дополнительные модули, которые являются аппаратно-программными модулями расширения и устанавливаются в соответствующие слоты на задней панели устройства, и встроенные модули, которые являются программными модулями, находящимися на плате управления устройством.

#### 1.3.13.1. Модуль MLAN (NTP-сервер)

Модуль MLAN (NTP-сервер) поддерживает протоколы

- Network Time Protocol (RFC 1119, RFC 1305, RFC 5905);
- Simple Network Time Protocol (RFC 1769, RFC 2030);
- Time Protocol (RFC 868);
- Daytime Protocol (RFC 867).

Все протоколы могут быть задействованы одновременно.

Под заголовком «*Состояние*» приводятся статистические данные по каждому разрешенному протоколу.

Для изменения значения конфигурационного параметра щелкнуть по нему, ввести имя пользователя и пароль и в открывшемся окне сделать нужную установку.



Рис. 1.26.

После внесения изменений в конфигурацию в верхней части страницы появляется окно «Информационные сообщения», в котором предлагаются на выбор три команды (Рис 1.27.). При выполнении команды «Инициализация» сделанные изменения вступают в силу, но действуют только до перезагрузки или выключения устройства.

🚺 Текущее состояние
🚯 Изменена конфигурация. Выберите действие:
Инициализация
Инициализация и сохранение изменений
<u>Отмена внесённых изменений</u>

Рис. 1.27.



Для сохранения сделанных изменений в конфигурационном файле запустить команду «Инициализация и сохранение изменений»

Команда «Использование рассылки» (режим беззапросной передачи времени) используется для рассылки NTP пакетов клиентам, которые не формируют запросы времени. При включении рассылки нужно указать IP адрес NTP клиента, а также требуемую периодичность посылок.

Модуль поддерживает возможность конфигурации до 4 VLAN на каждом канале. При неиспользовании VLAN необходимо задать только настройки основной сети.

#### 1.3.13.2. Модуль MGLAN (Gigabit PTP-сервер)



Рис. 1.28.

Модуль MGLAN (Gigabit PTP-сервер) поддерживает протоколы

- Precision Time Protocol V2 (IEEE Std. 1588-2008);
- Network Time Protocol (RFC 1119, RFC 1305, RFC 5905);

- Simple Network Time Protocol (RFC 1769, RFC 2030);
- ESMC (SSM) (ITU-T G.8264)..

На странице Модуль «Gigabit PTP-сервер» отображаются

- данные о модуле «*Bepcuu»*,
- текущее состояние модуля «Состояние»,
- статистические данные по протоколам NTP и PTP «Статистика»,
- сохраненные файлы конфигурации модуля «Профили»,
- набор конфигурационных параметров «Конфигурация» (рис. 1.30).

Пользователь имеет возможность произвольно установить значения конфигурационных параметров и сохранить их в профиль (файл предустановки), или выбрать один из стандартных профилей.

Для установки стандартного набора конфигурационных параметров профиля выбрать команду «Выбор профиля» (Рис.1.30.), откроется окно (Рис.1.29.)

Имя файла	Описание			
Custom.pts	Custom			
Disable.pts	Не используется			
G8265_1.pts	Phase sync G8265.1			
G8275_1F.pts	Time and Phase sync G8275.1 For			
G8275_1N.pts	Time and Phase sync G8275.1 Non			
G8275_2.pts	Phase sync G8275.2			
🖇 Huawei.pts	Phase sync G8265.1			
BIEC61850.pts	IEC/IEEE 61850-9-3-2016			
BIEEE_C37.pts	IEEE C37.238-2017			
Management		Rufen	OTHO	

Рис. 1.29.

Выделить нужный профиль и выбрать команду «Выбор». После того, как профиль загрузится ввести настройки сети: IP адрес, Маска сети, Адрес шлюза, а также при необходимости ввести корректировки в конфигурацию. При необходимости конфигурацию пользователя можно сохранить в устройстве.

Модуль поддерживает возможность конфигурации до 10 VLAN. При неиспользовании VLAN необходимо задать только настройки основной сети.

🔏 Система технического обслуживания	- D X	
Файл Список устройств Вид Лицензии Помощь		
😁 Создать группу 🥥 Добавить устройство 🔘 📑 🗡 🚮 Сп	исок устройств 🔄 🍙 Сбновлять автоматически 🖹 Стоп	
Список устройств	Устройство	
Сл. Описание Комментарий Описание Комментарий Описание Комментарий Описание Комментарий Описание Комментарий Описание С Описание С.	Устрайство Сохранённая конфигурация Количество: 9 Текущая конфигурация Сохранить текущую конфигурацию Сохранить текущую конфигурацию Текущая конфигурация Описание конфигурация: "Phase sync G8265.1" Канал 1 Комментарий: "" Использование: paspeшено Использование: COMP (Ping): paspeшено Основная сеть ГР адре:: 10.1.1.86 Маска сети: 255.255.0 Адрес шпоэа: 10.1.1.1 VLAN tagged: paspeшено Идентификатор VLAN: 1 Приоритет VLAN: 0 Дополнительная сеть 1 Использование: paspeшено	
Ссылки      Уиформация об устройстве     Локальная сеть     Локальная     Локальная сеть     Локальная сеть     Локальная сеть	Пользование: резерешено Маска сети: 255.255.25.0 Адрес шпоза: 192.168.1.1 VLAN tagged: <u>разрешено</u> Идентификатор VLAN: 1 Приоритет VLAN: 0 <b>Лополнительная сеть 2</b> Использование: <u>разрешено</u> Радее: <u>0.00.0</u> Маска сети: <u>255.255.255.0</u> Адрес шпоза: <u>192.168.1.1</u> VLAN tagged: <u>разрешено</u> Идентификатор VLAN: 1 Приоритет VLAN: 0 <b>Лополнительная сеть 3</b> Использование: <u>запрещено</u> <b>Лополнительная сеть 4</b> Использование: <u>запрещено</u> <b>Лополнительная сеть 5</b> Использование: <u>запрещено</u> <b>Лополнительная сеть 5</b> Использование: <u>запрещено</u> <b>Лополнительная сеть 5</b> Использование: <u>запрещено</u> <b>Лополнительная сеть 5</b> Использование: <u>запрещено</u> <b>Лополнительная сеть 7</b> Использование: <u>запрещено</u> <b>Лополнительная сеть 7</b> Использование: <u>запрещено</u> <b>Лополнительная сеть 9</b> Использование: <u>запрещено</u> <b>Лополнительная сеть 9</b> <b>Лополнительная сеть 9</b> <b>Лополние сереера:</b> <u>разрешено</u> <b>Лополние сереера:</b> <u>лополние сель еелее</u> <b>Лополние сереера:</b> <u>лополние сель еелее</u> <b>Лополние сель еелее</b> <b>Лополние сель еелее</b> <b>Лополние сель еелее</b> <b>Лополние сель еелее</b> <b>Лополние сель еелее</b> <b>Лополние сель еелее селе еелее селе селе сель ееле селе с</b>	
📓 Автоматическое обновление		.:

Рис. 1.30.

Изменения вступят в силу после инициализации модуля и будут актуальны до выключения (перезагрузки) сервера.

Для сохранения сделанных изменений в конфигурационном файле запустить команду «Инициализация и сохранение изменений»

Для создания профиля установить нужную конфигурацию, сделать инициализацию модуля, затем выбрать команду «Сохранить текущий профиль».

Нижний порт Gigabit PTP-сервера предназначен для установки SFP/SFP+ модуля (компактного оптического приемо-передатчика).

При установке модуля SFP/SFP+ порт RJ-45 автоматически отключается. Конфигурационные параметры для оптического порта те же.

## 1.3.13.3. Модуль MGLAN (Gigabit PTP-клиент)



Рис. 1.31.

Модуль MGLAN (Gigabit PTP-клиент) поддерживает протоколы

- Precision Time Protocol V2 (IEEE Std. 1588-2008);
- ESMC (SSM) (ITU-T G.8264).

На странице Модуль MGLAN (Gigabit PTP-клиент) отображаются

- данные о модуле «*Bepcuu»*,
- текущее состояние модуля «Состояние»,
- состояние даты-времени и сигнала синхронизации
- сохраненные файлы конфигурации модуля «Профили»,
- набор конфигурационных параметров «Конфигурация» (рис. 1.32).

Пользователь имеет возможность произвольно установить значения конфигурационных параметров и сохранить их в профиль (файл предустановки), или выбрать один из стандартных профилей.

Для установки стандартного набора конфигурационных параметров профиля выбрать команду «Выбор профиля» (Рис.1.32.), откроется окно Рис.1.32.

🛅 Выбор профиля (Кана	л 1)	_		×
🔻 Имя файла	Описание			
Custom.ptp Default.ptp 68265_1.ptp 68275_1.ptp 68275_2.ptp 68275_2.ptp Huawei.ptp IEC61850.ptp IEEE_C37.ptp	Custom profile Default delay request-response Frequency sync G8265.1 Time and Phase sync G8275.1 Time and Phase sync G8275.2 Frequency sync HUAWEI IEC/IEEE 61850-9-3-2016 IEEE C37.238-2017			
	Выбор		Отмена	

Рис. 1.32.

Выделить нужный профиль и выбрать команду «Выбор». После того, как профиль загрузится ввести настройки сети: IP адрес, Маска сети, Адрес шлюза, а также добавить в список клиентов те серверы, которые будут использоваться в качестве источника синхронизации и времени (Рис. 1.33.). Модуль поддерживает возможность конфигурации до 4 VLAN. При неиспользовании VLAN необходимо задать только настройки основной сети.

Файл Список устройств Вид Лицензии Помощь			
🛗 Создать группу 🦪 Добавить устройство 🔍 剩 🗡 🔥 Список	: устройств 🛛 🗟 🚳 Обновлять автоматически 🗷 Стоп		
Список устройств Уст	ройство		
С Описание Конментарий	Использование ICMP (Ping): <u>разрешено</u> Использование NTP: <u>запрещено</u> <i>Основная сеть</i> IP адрес: <u>10.1.1.89</u> Маска сети: <u>255.255.255.0</u> Адрес шпоза: <u>10.1.1.1</u> VLAN tagged: <u>запрещено</u> <i>Дополнительная сеть</i> 1 Использование: <u>запрещено</u> <i>Дополнительная сеть</i> 2 Использование: <u>запрещено</u> <i>Дополнительная сеть</i> 3 Использование: <u>запрещено</u> <i>БУК/SyncE</i> Использование: <u>запрещено</u> <i>РТР-клиент</i> Использование: <u>разрешено</u> Режин работы: коррекция шкалы времени <u>Моботь: коррекция шкалы времени</u> <u>Моботь: Frequency sync</u> G8265.1		
	Фаил профиля: G8265_1.ptp Clock Id: 001922FFFE0042CC		
Ссылки         >       Окальная сеть         >       Окальная сеть         >       Опорный генератор         > <td>Clock LI: UUISZETTE: UUISZETTE: UUISZEC Orukca HIVE UUISZETTE: UUISZES Delay mechanism: End-To-End Transmit protocol: UDP Addressing mode: Unicast Two step: HE HERIONESVETER Announce rate: 1 per second Sync rate: 32 per second Delay rate: 32 per second Duration period: 300 Expected dok dass: 84 Проверка флага "TrequencyTraceable": разрешено Проверка флага "TrequencyTraceable": разрешено Проверка флага "TrequencyTraceable": разрешено Проверка флага "TrequencyTraceable": разрешено Коррекция входного ситнала: 0,000 мкс PTP-server 1 Использование: запрещено PTP-server 2 Использование: запрещено PTP-server 4 Использование: запрещено PTP-server 4 Использование: запрещено PTP-server 4 Использование: запрещено PTP-server 4 Использование: запрещено PTP-server 4 PTP-server 5 PTP-server 5 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 5 PTP-server 5 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 5 PTP-server 4 PTP-server 5 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 5 PTP-server 5 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-se</td> <td></td> <td></td>	Clock LI: UUISZETTE: UUISZETTE: UUISZEC Orukca HIVE UUISZETTE: UUISZES Delay mechanism: End-To-End Transmit protocol: UDP Addressing mode: Unicast Two step: HE HERIONESVETER Announce rate: 1 per second Sync rate: 32 per second Delay rate: 32 per second Duration period: 300 Expected dok dass: 84 Проверка флага "TrequencyTraceable": разрешено Проверка флага "TrequencyTraceable": разрешено Проверка флага "TrequencyTraceable": разрешено Проверка флага "TrequencyTraceable": разрешено Коррекция входного ситнала: 0,000 мкс PTP-server 1 Использование: запрещено PTP-server 2 Использование: запрещено PTP-server 4 Использование: запрещено PTP-server 4 Использование: запрещено PTP-server 4 Использование: запрещено PTP-server 4 Использование: запрещено PTP-server 4 PTP-server 5 PTP-server 5 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 5 PTP-server 5 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 5 PTP-server 4 PTP-server 5 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-server 5 PTP-server 5 PTP-server 4 PTP-server 4 PTP-se		

Рис. 1.33.

Изменения вступят в силу после инициализации модуля и будут актуальны до выключения (перезагрузки) сервера.



Для сохранения сделанных изменений в конфигурационном файле запустить команду «Инициализация и сохранение изменений»

Для создания профиля установить нужную конфигурацию, сделать инициализацию модуля, затем выбрать команду «Сохранить текущий профиль».

Нижний порт Gigabit PTP-клиента предназначен для установки SFP/SFP+ модуля (компактного оптического приемо-передатчика).

При установке модуля SFP/SFP+ порт RJ-45 автоматически отключается. Конфигурационные параметры для оптического порта те же.

#### 1.3.13.4. Модуль MLANP (РТР-сервер)



Рис. 1. 34.

Модуль MLANP (РТР-сервер) поддерживает протоколы

- Precision Time Protocol V2 (IEEE Std. 1588-2008);
- Network Time Protocol (RFC 1119, RFC 1305, RFC 5905);
- Simple Network Time Protocol (RFC 1769, RFC 2030);

Все протоколы могут быть задействованы одновременно.

Модуль MLANP (РТР-сервер) оснащен двумя портами RJ-45 со скоростью 100 МБит/с.

Контроль и настройка его портов в точности соответствуют работе с портом RJ-45 Модуля MGLAN (Gigabit PTP-сервер) (см. 1.3.13.2). Также доступно конфигурирование до 4 VLAN на каждый канал.

#### 1.3.13.5. Модуль MSYNC (75Ом или 120Ом)



Рис. 1. 35.

Конфигурационные параметры модуля устанавливаются для каждого канала в отдельности.

Конфигурация портов может быть выбрана из 7-ми профилей. Работа с профилями описана в разделе (Модуль MGLAN (Gigabit PTPсервер))

Изменения параметров вступают в силу после инициализации модуля и будут актуальны до выключения (перезагрузки) сервера.

# 1.3.13.6. Модуль MPPS (TTL)



Рис. 1.36.

Модуль «MPPS» имеет два независимых канала. Настройки осуществляются отдельно для каждого канала. Для установки конфигурации можно воспользоваться одним из профилей. Работа с профилями описана в разделе 1.3.13.2.

На странице «Модуль MPPS» отображается список конфигурационных параметров и текущее значение каждого из них.

Модуль MPPS позволяет формировать последовательность, включающую до 4-х импульсов, для каждого из которых можно задать период и длительность. Например: можно задать метки времени 1 сек., 1 мин., 5 мин., 1 час, которые могут идентифицироваться по длительности.

Пользователем могут быть заданы критерии использования сигнала в зависимости от уровня подстройки опорного генератора. Для использования сигнала определенного качества необходимо установить флаг напротив требуемого критерия (ПЭГ, ВЗГ, ГСЭ, Качество неизвестно).

Изменения вступят в силу после инициализации модуля и будут актуальны до выключения (перезагрузки) сервера.



Для сохранения сделанных изменений в конфигурационном файле запустить команду «Инициализация и сохранение изменений»

#### 1.3.13.7. Модуль МСОМВ



Рис. 1.37.

Модуль «MCOMB» имеет два порта (PPS и RS-232). В версии 5 и выше поддерживается протокол RS-485 (переключается программно из соответствующего пункта меню).

Назначение и настройки канала PPS модуля «COMB» аналогичны назначению и настройкам каналов модуля «PPS».

Канал RS-232 (RS485) осуществляет прием/передачу посылок времени по протоколам: SIRF, TimeString, а также выдачу информации по протоколу NMEA (GGA, RMC, ZDA, GSV, GSA, VTG).

Для установки конфигурации можно воспользоваться одним из созданных профилей. Работа с профилями описана в разделе 1.3.13.2.

Изменения в конфигурации вступают в силу после инициализации модуля.

Для сохранения сделанных изменений в конфигурационном файле запустить команду «Инициализация и сохранение изменений»

# 1.3.13.8. Модуль М422 (RS422/485)



Рис. 1.38.

Модуль M422(RS422/485) предназначен для:

- приема и передачи посылок PPS;
- приема и передачи посылок времени по протоколам: SIRF, TOD, Text, TimeString;
- передачи информации по протоколу NMEA (GGA, RMC, ZDA, GSV, GSA, VTG).

Назначение и настройки модуля аналогичны модулю МСОМВ (1.3.13.7).

Модуль оснащен двумя портами RJ-45, назначение контактов указано в «Руководстве по Эксплуатации».

# 1.3.13.9. Модуль М10М (5/10 МГц)



Рис. 1.39.

Модуль М10М (5/10 МГц) имеет два независимых канала, для каждого из которых предусмотрены индивидуальные установки.

Пользователем могут быть заданы критерии использования сигнала в зависимости от уровня подстройки опорного генератора. Для использования сигнала определенного качества необходимо установить флаг напротив требуемого критерия (ПЭГ, ВЗГ, ГСЭ, Качество неизвестно).

Для установки конфигурации можно воспользоваться одним из созданных профилей. Работа с профилями описана в разделе 1.3.13.2.

Изменения в конфигурации вступают в силу после инициализации модуля.

#### 1.3.13.10. Модуль МТП (Токовая петля)

Модуль предназначен для формирования импульса метки времени по интерфейсу «Токовая петля» и имеет два независимых, гальванически изолированных канала.

Для каждого канала могут быть установлены параметры «*Период следования*» и «*Длительность импульса*». Время опережения выдачи импульсов устанавливается одно для обоих каналов.

Интервал и шаг изменения параметра указывается в окне для редактирования значения параметра.

Пользователем могут быть заданы критерии использования сигнала в зависимости от уровня подстройки опорного генератора. Для использования сигнала определенного качества необходимо установить флаг напротив требуемого критерия (ПЭГ, ВЗГ, ГСЭ, Качество неизвестно).



Рис. 1.40.

Для установки конфигурации можно воспользоваться одним из созданных профилей. Работа с профилями описана в разделе 1.3.13.2.

Изменения в конфигурации вступают в силу после инициализации модуля.

#### 1.3.13.11. Модуль IRIG

Модуль «IRIG» предназначен для формирования и передачи меток времени по протоколу IRIG.



Рис. 1.41.

Страница содержит таблицу параметров для конфигурирования немодулированного временного кода.

Для установки конфигурации можно воспользоваться одним из созданных профилей. Работа с профилями описана в разделе 1.3.13.2.

Изменения в конфигурации вступают в силу после инициализации модуля.

#### 1.3.13.12. Модуль MGNSS

Модуль аналогичен встроенному модулю «Приёмник ГНСС». На странице отображаются данные о текущем состоянии РПУ и антенны, статистика НКА спутниковых радионавигационных систем ГЛОНАСС, GPS, Beidou и GALLILEO.



Рис. 1.42.

На графике «*Статистика НКА за сутки*» отображается количество взятых в обработку навигационных космических аппаратов за последние 24 часа.

Двойной клик левой кнопкой мыши в область графика позволяет получить график в детальном виде:



Рис. 1.43.

В таблице «Состояние каналов РПУ» указаны отношение сигнал/шум навигационных космических аппаратов.

Для синхронизации может использоваться одна из глобальных навигационных систем, или все совместно.

Конфигурацию модуля можно выбрать из нескольких стандартных профилей либо можно создать свой профиль.

Параметр «Использование РПУ» предоставляет возможность отключения РПУ в тех случаях, когда используются иные источники синхронизации.

Параметр «Коррекция входного сигнала» позволяет компенсировать задержку сигнала в антенном кабеле. Изменения в конфигурации вступают в силу после инициализации модуля и остаются актуальны до выключения (перезагрузки) сервера.

#### 1.3.13.13. Модуль MWEB

Модуль позволяет управлять сервером наравне с программой «Система технического обслуживания», но используя Web интерфейс. Настройки IP адреса, данные аутентификации можно произвести как с передней панели сервера, так и с помощью программы «Система технического обслуживания».



Рис. 1.44.

#### 1.3.14. Встроенные модули

Встроенные модули представляют из себя модули, находящиеся на плате управления устройством. Их наличие / отсутствие определяется лицензией на их использование (оговаривается в соответствии со спецификацией на поставку сервера).

#### 1.3.14.1. Модуль РТР-клиент



Рис. 1.45.

Модуль РТР-клиент поддерживает протоколы РТР. На странице РТР-клиент отображаются

- данные о модуле «*Версии»*,
- текущее состояние модуля «Состояние»,

- статистические данные по протоколам РТР «*Статистика*»,
- сохраненные файлы конфигурации модуля «Профили»,
- набор конфигурационных параметров «Конфигурация»

Пользователь имеет возможность произвольно установить значения конфигурационных параметров и сохранить их в профиль (файл предустановки), или выбрать один из стандартных профилей.

Для установки стандартного набора конфигурационных параметров профиля выбрать команду «Выбрать профиль» (Рис.1.46.), откроется окно:

📔 Сохранённая кон	нфигурация	_	U	×
Имя файла	Описание			
Custom.pts	Custom			
Disable.pts	Не используется			
G8265_1.pts	Phase sync G8265.1			
G8275_1F.pts	Time and Phase sync G8275.1 For			
G8275_1N.pts	Time and Phase sync G8275.1 Non			
G8275_2.pts	Phase sync G8275.2			
Huawei.pts	Phase sync G8265.1			
IEC61850.pts	IEC/IEEE 61850-9-3-2016			
IEEE_C37.pts	IEEE C37.238-2017			
			-	

Рис. 1.46.

Выделить нужный профиль и выбрать команду «Выбор». После того, как профиль загрузится ввести информацию о серверах, которые будут являться источниками синхронизации/ времени и при необходимости скорректировать настройки.



🎇 Текущая конфигурация Описание конфигурации: "Phase sync G8265.1" РТР-клиент Комментарий: "----" Использование: разрешено 🛅 <u>Выбрать профиль (8)</u> Текущий профиль: Frequency sync G8265.1 Файл профиля: G8265\_1.ptp Clock Id: 001922FFFE004121 Описание источника: "РТР" Domain: 4 Delay mechanism: End-To-End Transmit protocol: UDP Addressing mode: Unicast Two step: не используется Announce rate: 1 per second Sync rate: 32 per second Delay rate: 32 per second Duration period: 300 Expected clock class: 6 Проверка флага "FrequencyTraceable": разрешено Проверка флага "TimeTraceable": разрешено Коррекция входного сигнала: 0,000 мкс PTP-server 1 Использование: разрешено Ір-адрес: 10.1.1.89 Коррекция: 0,000мкс PTP-server 2 Использование: запрещено PTP-server 3 Использование: запрещено PTP-server 4 Использование: запрещено

Рис. 1.47.

Для создания профиля установить нужную конфигурацию, сделать инициализацию модуля, затем выбрать команду «Сохранить текущий профиль».

# 1.3.14.2. Модуль РТР-сервер

🔏 Система технического обслуживания				-	×
Файл Списокустройств Вид Лицензии По	мощь				
🗂 Создать группу 🥥 Добавить устройство 🔘	📄 📉 🚮 Список устройств	🛃 🗟 👩 Обнов	пять автоматически 🖹 Стоп		
Список устройств	Устройство				
С Опис 0 10.1.1.160 0 10.1.1.78 0 10.1.1.131 0 Ф	11. РТР-сервер Версия Версия ПО: 1.0.100				
	Остояние Тип Под Статистика Подключение Приён: 82,25 кб/с (10,28 кБ/с Передача: 0,00 бит/с (0,00 Би РГР-сервер Подключений: 1/64 Текущий ClockAccuracy: The t	і подключения: Витая па іключение: 100Мбит, по ) айт/c) ime is accurate to > 10s ister	ра (RJ-45) лудуплекс		
-		Принято	Отправлено		
Ссылки	Signalling	0	0		
Информация об устроистве Вокали изд соти	Announce		0		
Опорный генератор	Sync		0		
> 🕘 Дата/время	FollowUp				
У Д Источники синхронизации	Delay	0	0		
> 😥 Источники времени	PathDelay	-	•		
У Источник питания	PathDelayFollowLip				
> 😫 Безопасность	Отброшено/Ошибки	0	0		
<ul> <li>&gt; Лицензии</li> <li>&gt; Дополнительные модули</li> <li>&gt; Щ Дополнительные модули</li> <li>&gt; Щ Дополнительные модули</li> <li>&gt; Щ Болдуль MGLAN (Gigabit PTP-клиент)</li> <li>&gt; Щ Болдуль MGLAN (Gigabit PTP-клиент)</li> <li>&gt; Щ Голониник (FHCC (NEO-M9N)</li> <li>&gt; Щ 1. PTP-сервер</li> <li>&gt; Щ 12. NTP-сервер</li> <li>&gt; Щ 13. Buxog синхронизации (TTL)</li> </ul>	Сохранённая конфигураци Количество: 8 Текущая конфигурация. Выбор конфигурация. Сохранить текущию конфи Текущая конфигурация Иня файла: G8255_1.pts	я e sync G8265.1 IГурацию			
10.1.1.131	0	🖨 1 🙆 0 🛕 0	<u>▲</u> 2 <b>1</b> 0 <b>0 √</b> 0		

Рис. 1.48.

Модуль PTP-сервер поддерживает до 64 клиентов PTP. На странице PTP-сервер отображаются

- данные о модуле «*Bepcuu»*,
- текущее состояние модуля «Состояние»,
- статистические данные по протоколам РТР «*Статистика*»,
- сохраненные файлы конфигурации модуля «Профили»,
- набор конфигурационных параметров «Конфигурация»

Пользователь имеет возможность произвольно установить значения конфигурационных параметров и сохранить их в профиль (файл предустановки), или выбрать один из стандартных профилей.

Для установки стандартного набора конфигурационных параметров профиля выбрать команду «Выбрать профиль» (Рис.1.48.), откроется окно:

🍓 Сохранённая кон	фигурация			×
🕶 Имя файла	Описание			
Custom.pts	Custom			
Disable.pts	Не используется			
G8265_1.pts	Phase sync G8265.1			
G8275_1F.pts	Time and Phase sync G8275.1 For			
G8275_1N.pts	Time and Phase sync G8275.1 Non			
G8275_2.pts	Phase sync G8275.2			
Huawei.pts	Phase sync G8265.1			
) IEC61850.pts	IEC/IEEE 61850-9-3-2016			
EEE_C37.pts	IEEE C37.238-2017			
Удалить		Выбор	Отме	на

Рис. 1.49.

Выделить нужный профиль и выбрать команду «Выбор». После того, как профиль загрузится ввести информацию о серверах, которые будут являться источниками синхронизации/ времени и при необходимости скорректировать настройки.

Для создания профиля установить нужную конфигурацию, сделать инициализацию модуля, затем выбрать команду «Сохранить текущий профиль».

Файл Списокустройств Вид Лицензии Пом	ющь							
📸 Создать группу 🦪 Добавить устройство 🔍	🗐 🗡 🛛 Списон	сустройств	2 👌 👌 0	бновлять автоматиче	ески 🖄 Стоп			
писок устройств	Устройство							
С., Опис	🎇 Текущая конфиг	урация						
- (a) 10.1.1.160	Имя файла: G8265	1.pts						
0 10.1.1.78	Описание конфигу	рации: <u>"Phase</u>	sync G8265.1	-				
0 10.1.1.131	Комментарий:							
	Использование: ра	зрешено						
	🔄 Выбрать профиль (8)							
	Текущий профиль: Frequency sync G8265.1							
	Файл профиля: G	8265_1.ptp						
	Clock Id: 001922F	FFE004077						
	Domain: 4	ad To Fod						
	Transmit protocol: I	IDP						
	Addressing mode: U	nicast						
	Two step: He HCHO	пьзуется						
	Announce rate: 1 p	er second						
	Sync rate: 32 per s	second						
	Delay rate: 32 per	second						
	Priority1: 128							
	Priority2: 128							
	IEEE C37.238-2017							
	Tiv enable: не используется							
	ClockClass							
	5001CE, 3311			11 LIC 7 11				
		LOCK	80	Holding fraceable	Hold Hille Haceable			
		80	80	2020000	242110480			
		84	84	2020000	24200400			
	QL_FIC	04	04	anavenie	значение			
ылки		00	00	зизнение	24200000			
<ul> <li>Информация об устройстве</li> </ul>	QL_SUA	90	02	значение	значение			
Локальная сеть	QL_INV6	94	94	значение	211210110			
1. Опорный генератор		86	86	2020000	24200480			
Дата/время Источники синуронизации		06	00	значение	значение			
🔊 Источники времени	QL_5500	08	08	31121101110	31131101110			
🗃 Источник питания	01 572	102	102	3110401110	21121101110			
🏷 Буфер сообщений	QL_3T3	102	102	значение	значение			
	QL_SLC	104	104	значение	значение			
и Дополнительные модули	QL_SMC	100	100	значение	значение			
> 🏾 3. Модуль MPPS (TTL)	QL_ST3E	100	100	значение	значение			
> 🌃 5. Модуль MGLAN (Gigabit PTP-клиент)	QL_PROV	108	108	значение	значение			
У ПО В СТРОЕННЫЕ МОДУЛИ В СТРОЕННЫЕ МОДУЛИ В СС (МЕО МОМ)	QL_DNO	110	110	значение	значение			
S 10. Приемник ПНСС (NEO-MISN) 4 11. PTP-censen	Flags							
> 🍕 12. NTP-сервер	Check frequency t	raceable flag: p	азрешено					
> 🍕 13. Выход синхронизации (TTL)	ProfileSpecific1: H	ре нау: <u>разре</u> е использует	Ca Ca					
> 🤝 14. ESMC (SyncE)	ProfileSpecific2: н	е использует	СЯ					
	Server cluster	/						
	Использование: з	апрещено						

Рис. 1.50.

#### 1.3.14.3. Модуль Приёмник ГНСС

На странице отображаются данные о текущем состоянии РПУ и антенны, статистика НКА спутниковых радионавигационных систем ГЛОНАСС, GPS, Beidou и GALLILEO.



Рис. 1.51.

На графике «*Статистика НКА за сутки*» отображается количество взятых в обработку навигационных космических аппаратов за последние 24 часа.

Двойной клик левой кнопкой мыши в область графика позволяет получить график в детальном виде:



Рис. 1.52.

В таблице «Состояние каналов РПУ» указаны отношение сигнал/шум навигационных космических аппаратов.

Для синхронизации может использоваться одна из глобальных навигационных систем, или все совместно.

Конфигурацию модуля можно выбрать из нескольких стандартных профилей либо можно создать свой профиль.

Параметр «Использование РПУ» предоставляет возможность отключения РПУ в тех случаях, когда используются иные источники синхронизации.

Параметр «Коррекция входного сигнала» позволяет компенсировать задержку сигнала в антенном кабеле. Изменения в конфигурации вступают в силу после инициализации модуля и остаются актуальны до выключения (перезагрузки) сервера.

Параметр «Контроль отклонения метки времени» включает/отключает возможность блокирования приёмника ГНСС в синхронизации/времени получении качестве источника при некорректного времени (например, при подмене сигналов ГНСС). До тех пор, пока сигнал метки времени не вернётся в установленный диапазон сервер не будет использовать модуль ГНСС в качестве источников синхронизации/времени. При отключении контроля сервер также следит за поступающей меткой времени, но при поступлении некорректных значений блокирует модуль ГНСС на 70 секунд.

По запросу Заказчика на странице может включаться отображение эфемерид (<u>только для приёмника NV08C-CSM</u>).



Рис. 1.53.

**Эфемериды** — это значения переменных астрономических величин, предвычисленные для ряда последовательных моментов времени.

Каждый навигационный космический аппарат имеет номер, который зависит от точки расположения КА в орбитальной системе. Если номер КА подсвечен зеленым цветом – эфемериды получены, белый цвет – нет данных, и фиолетовый цвет означает, что эфемериды устарели.

Чтобы открыть таблицу данных навести курсор мыши на номер КА и щелкнуть левой кнопкой мыши, номер выбранного КА будет подсвечен красным цветом.

Чтобы свернуть таблицу повторно кликнуть левой кнопкой мыши квадратик с номером выбранного КА (красный) или выбрать команду «Скрыть».

Таблица эфемерид хранится в устройстве. При выключении устройства данные не сохраняются. После включения устройства по мере установления связи с КА и получения данных заполняется таблица эфемерид. Если в течение ~ 12-14 часов после включения эфемериды по какому-либо КА не получены, то это может означать, что КА в данной точке отсутствует.

Данные об эфемеридах могут быть сохранены в текстовый файл.

#### 1.3.14.4. Модуль NTP-сервер

Встроенный модуль «NTP-сервер» позволяет выдавать дату/время по протоколу NTP. IP адрес встроенного модуля не может быть задан, он будет соответствовать IP адресу устройства.

Параметр «Отвечать при недостоверной шкале времени» позволяет включить/выключить выдачу данных при недостоверной ШВ.

Команда «Использование рассылки» (режим беззапросной передачи времени) используется для рассылки NTP пакетов клиентам, которые не формируют запросы времени. При включении рассылки нужно указать IP адрес NTP клиента, а также требуемую периодичность посылок.



Рис. 1.54.

#### 1.3.14.5. Модуль Выход синхронизации (TTL)

На странице «Модуль синхронизации (TTL)» отображается список конфигурационных параметров и текущее значение каждого из них.

Модуль позволяет формировать импульс, для которого можно задать задержку, длительность и полярность.

Пользователем могут быть заданы критерии использования сигнала в зависимости от уровня подстройки опорного генератора. Для использования сигнала определенного качества необходимо установить флаг напротив требуемого критерия (ПЭГ, ВЗГ, ГСЭ, Качество неизвестно).



Рис. 1.55.

# 1.4. Настройка программы

#### 1.4.1.Меню «Файл»

Меню «Файл» (Рис. 1.56.) содержит команды:

- Установки;
- Интерфейсы устройств;
- Сохранить конфигурацию устройства;
- Загрузить конфигурации устройства;
- Запись Log-файла;
- Информация;
- Выход.

2	💡 Ci	истема технического обслуживания	
	Φai	ил Список устройств Вид Лицензии	Помощь
	i	Информация Запись Год-файла	🔉 🖷 🗡 🚮 Cn
C		Загрузить конфигурацию устройства	Комментарий
_	() ()	Сохранить конфигурацию устройства	_
	<u>م</u>	Установки	-
		Выход	_

Рис. 1.56.

#### 1.4.2. Настройки программы

Для изменения настроек программы необходимо выбрать пункт меню «Файл > Установки».

Окно «Установки» имеет закладки «Общие», «Log-файлы», «Обмен данными», «SysLog» и «SNMP»

#### • «Общие»

Ползунок «*Периодичность обновления информации»* (Рис. 1.57.) устанавливает значение периода обновления информации при включении режима «Обновлять автоматически».

/ ClaH	
5щие	Log-файлы Обмен данными SysLog SNMP
Пери	иодичность обновления информации
•	1 секунда
	тображать всплывающие сообщения в панели задач
	крывать свёрнутое приложение
Цвет	говая схема
Ста	ндартная 🗸
	PRETERVISE REVER
	Откреплять панели

Рис. 1.57.

Отображение всплывающих сообщений в панели задач показано на рисунке



Рис. 1.58.

Развернуть скрытое свернутое приложение можно из панели задач компьютера. Для этого выделить пиктограмму 💽 правой кнопкой мыши и выполнить предложенную команду «Открыть приложение»

Перетаскивание панелей используется для изменения расположения панелей основного окна программы.

#### • «Log-файл»

Закладка «Log-файл» позволяет задавать период создания logфайлов (записывать информацию в один файл без ограничения, создавать новый файл каждые сутки, создавать файл каждый час), а также управлять историей записи файлов (хранить все созданные файлы или хранить ограниченное количество созданных файлов).

Порядок записи Log-файлов описан в разделе 1.4.4.

Общие	Log-файлы	Обмен данными	SysLog	SNMP	
Baaw	an daŭna				
ОБе	ар файла з ограничени	й			
	тки				
	-				
044	C				
Пист	DUR				
Ver	unite un finne	a 10 dation			
хра	нить не ооле	фаило	OB		

Рис. 1.59.

#### • «Обмен данными»

На закладке устанавливаются параметры обмена данными между ССВ-1Г и ПО «Система ТО». Значения параметров устанавливаются в зависимости от пропускной способности сети передачи данных. Эта возможность особенно актуальна в случае

шие Log-файлы Обмен данными SysLog SMMP Время ожидания чтения данных, ис Количество попыток 1000 5 Время ожидания записи данных, ис Количество попыток 10000 3	
Время ожидания чтения данных, мс Количество попыток 1000 5 Время ожидания записи данных, мс Количество попыток 10000 3	
1000         5           Время ожидания записи данных, ис         Количество попыток           10000         3	
Время ожидания записи данных, ис Количество попыток 10000 3	
3	
Применить Отме	на

Рис. 1.60.

больших задержек пакетов в сети передачи данных.

#### • SysLog

Программа «Система ТО» позволяет отправлять сообщения о текущих режимах работы устройства на SysLog-сервер. Для использования данного режима установить IP адрес сервера и выбрать типы сообщений.

😵 Устан	о вк и				
Общие	Log-файлы	Обмен данными	SysLog	SNMP	
Ис	пользование				
Ce	рвер				
To					
	Emergency	ных сооощении			
	Alert				
	Critical				
	Error				
~	Warning				
	Notice				
	Info				
	Debug				
<b>V</b>	Success				
			_		
			L	тправка тестов	ого сообщения
			ſ	Применить	Отмена
				· ·	

Рис. 1.61.

Для регистрации изменения состояний ССВ-1Г функция «Обновлять автоматически» должна быть включена.

#### • SNMP

Для управления и мониторинга текущего состояния устройства может использоваться протокол SNMP (Simple Network Management Protocol).

🤏 Установки
Общие Log-файлы Обмен данными SysLog SNMP
Использование Trap
Сервер
Community
public
Отправка тестового сообщения
Применить Отмена

Рис. 1.62.

Для использования протокола необходимо иметь файл лицензии с функцией «Мониторинг текущего состояния устройства (SNMP).

# 1.4.3. Интерфейсы устройств

При выборе команды «Интерфейсы устройств» появляется окно со списком драйверов (Рис. 1.63.), предназначенных для работы программы с различными типами и версиями устройств.

λc	Версия	Лицензия	Описание	Файл	
ebug				1	
Индикатор времени "ИВ-1" DEBUG	1.0	1000 устройств	Управление и мониторинг "ИВ-1"	Debug\IV1_1_0.dll (версия 4.6.1.10)	
Logger			Запись временных протоколов	Debug\Logger.dll (версия 4.6.1.8)	
Вторичный NTP-сервер DEBUG	1.0	1000 устройств	Мониторинг вторичных NTP-серверов	Debug\NtpServerMonitor.dll (версия 4.6.1.28)	
Состояние NTP-сервера DEBUG	1.0	1000 устройств	Мониторинг времени NTP-серверов	Debug\NtpTimeMonitor.dll (версия 4.6.1.31)	
Remote screen			Управление устройством	Debug\RemoteScreen.dll (версия 4.6.0.30)	
Remote screen 2.0			Управление устройством	Debug\RemoteScreen_2_0.dll (версия 4.6.0.30)	
Sample device			Отладка "Sample device"	Debug\Sample.dll (версия 4.6.0.24)	
СЕТВ статистика DEBUG	1.0	1000 устройств	Проснотр текущего состояния и статистики СЕТВ	Debug\SetvStat.dll (версия 4.6.0.0)	
Спутниковый Приёмник Точного Времени "CCB-100" DEBUG	1.0	1000 устройств	Управление и мониторинг "ССВ-100"	Debug\SSV100_1_0.dll (версия 4.6.1.17)	
Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г" DEBUG	2.10	1000 устройств	Управление и кониторинг "ССВ-1Г"	Debug\SSV3_2_10.dll (версия 4.6.1.56)	
Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г" DEBUG	2.11	1000 устройств	Управление и мониторинг "ССВ-1Г"	Debug\SSV3_2_11.dll (версия 4.6.1.61)	
Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г" DEBUG	2.4	1000 устройств	Управление и мониторинг "ССВ-1Г"	Debug\SSV3_2_4.dll (версия 4.6.1.14)	
Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г" DEBUG	2.5	1000 устройств	Управление и мониторинг "ССВ-1Г"	Debug\SSV3_2_5.dll (версия 4.6.1.41)	
Сервер синхронизации времени "CCB-1Г" DEBUG	2.6	1000 устройств	Управление и мониторинг "ССВ-1Г"	Debug\SSV3_2_6.dll (версия 4.6.1.42)	
Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г" DEBUG	2.7	1000 устройств	Управление и мониторинг "ССВ-1Г"	Debug\SSV3_2_7.dll (версия 4.6.1.42)	
Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г" DEBUG	2.8	1000 устройств	Управление и мониторинг "ССВ-1Г"	Debug\SSV3_2_8.dll (версия 4.6.1.49)	
Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г" DEBUG	2.9	1000 устройств	Управление и мониторинг "ССВ-1Г"	Debug\SSV3_2_9.dll (версия 4.6.1.48)	
Сервер синхронизации времени "ССВ-4XX" DEBUG	3.0	1000 устройств	Управление и мониторинг "ССВ-4XX"	Debug\SSV_4XX_3_0.dll (версия 4.6.1.44)	
Сервер синхронизации времени "ССВ-1Г" DEBUG	3.0	1000 устройств	Управление и мониторинг "ССВ-1Г"	Debug\SSV_6XX_3_0.dll (версия 4.6.1.47)	
Генератор сигналов синхронизации	1.1		Управление генератором сигналов синхронизации	Debug\SyncGenerator_1_0.dll (версия 4.6.1.14)	
Генератор сигналов синхронизации	2.0		Управление генератором сигналов синхронизации	Debug\SyncGenerator_2_0.dll (версия 4.6.1.18)	
Генератор сигналов синхронизации	3.0		Управление генератором сигналов синхронизации	Debug\SyncGenerator_3_0.dll (версия 4.6.1.19)	
Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" DEBUG	1.0	1000 устройств	Управление и мониторинг "УКУС ПИ-02ДМ"	Debug\UKUS_PI_1_0.dll (версия 4.6.1.20)	
Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" DEBUG	2.0	1000 устройств	Управление и мониторинг "УКУС ПИ-02ДМ"	Debug\UKUS_PI_2_0.dll (версия 4.6.1.17)	
Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" DEBUG	3.0	1000 устройств	Управление и мониторинг "УКУС ПИ-02ДМ"	Debug\UKUS_PI_3_0.dll (версия 4.6.1.18)	
Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" DEBUG	3.1	1000 устройств	Управление и мониторинг "УКУС ПИ-02ДМ"	Debug\UKUS_PI_3_1.dll (версия 4.6.1.18)	
Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" DEBUG	3.2	1000 устройств	Управление и мониторинг "УКУС ПИ-02ДМ"	Debug\UKUS_PI_3_2.dll (версия 4.6.1.18)	
Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" DEBUG	3.3	1000 устройств	Управление и мониторинг "УКУС ПИ-02ДМ"	Debug\UKUS_PI_3_3.dll (версия 4.6.1.18)	
Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" DEBUG	3.4	1000 устройств	Управление и мониторинг "УКУС ПИ-02ДМ"	Debug\UKUS_PI_3_4.dll (версия 4.6.1.19)	
Сервер времени "УКУС ПИ-02ДМ" DEBUG	4.0	1000 устройств	Управление и мониторинг "УКУС ПИ-02ДМ"	Debug\UKUS_PI_4_0.dll (версия 4.6.1.28)	
P					
Вторичный NTP-сервер	1.0	1000 устройств	Мониторинг вторичных NTP-серверов	NTP/NtpServerMonitor.dll (версия 4.6.1.32)	
Состояние NTP-сервера	1.0	1000 устройств	Мониторинг времени NTP-серверов	NTP\NtpTimeMonitor.dll (версия 4.6.1.35)	
3-1					

Рис. 1.63.

#### 1.4.4.Запись Log-файла

Запись Log-файл производится для сохранения данных об изменении значений некоторых параметров, характеризующих работу Информация Log-файла используется сервера, для контроля функционирования и диагностики неполадок сервера. Анализ Log-файла производится «Просмотр графических С помощью программы протоколов».

При создании файла ему нужно присвоить имя и расширение *".tlf".* Программа автоматически подставит в имя дату и время начала записи.

При выборе команды «Запись Log-файла» появляется окно выбора места хранения и присвоения имени Log-файлу.

Периодичность создания файлов настраивается в меню «Файл»/«Установки», вкладка «Log-файл». См. раздел 1.4.2 руководства пользователя.

#### Внимание!

Запись Log-файла происходит только при запущенной программе «Система технического обслуживания», которая осуществляет обмен данными с сервером. При этом, в программе обязательно должен быть включён режим автоматического обновления. («Обновлять автоматически»), период обновления задаётся в настройках программы.

Файл Список устройств В	ид Помощь	
🛅 Создать группу 🍼 Доб	бавить устройство 📑	🗡 🕼 Список устройств 👔 🚮 🧑 Обновлять автоматически 💌 Стоп
Список устройств	🖬 주 🖬	Устройство
	Опис	
	🙆 🛷	S CCB-11 3.2.4

Рис. 1.64.

В противном случае запись Log-файла осуществляться не будет.

#### 1.4.5. Информация

Раздел «Информация» предназначен для вывода статистики об обмене данными и состояниях устройства за период наблюдений. Статистические данные накапливаются автоматически при каждой посылке обновления данных об устройстве и хранятся до их принудительного сброса.

Для корректного отображения данных перед началом измерений открыть окно «Информация» и произвести сброс статистики обмена данными и статистики состояний. Затем включить автоматическое обновление данных. Этот момент будет началом измерений. Измерения заканчиваются остановкой автоматического обновления.

<ol> <li>Информация (Устройство 1</li> </ol>	0.1.1.126)	:	×						
Обмен данными Состояние L	og-файлы								
Статистика обмена данни	ыми								
За период 00:00:25 с 12.12.2016 14:54:05									
Всего запросов: 1	Всего запросов: 1								
؇ Данные приняты: 1 (100,0	🖌 Данные приняты: 1 (100,00%)								
🛕 Плохая связь с устройство	м: 0 (0,00%)	Сброс							
🕴 Нет связи с устройством: (	0 (0,00%)								
100			1						
90			l						
80			Ш						
70			l						
60			l						
% 50			ll						
40			l						
30			l						
20			Ш						
10									
О Данные приняты	Плохая связь	Нет связи							
		Primas	_						
		выход							

Рис. 1.65.

Плохая связь с устройством означает, что не на все пакеты запроса от сервера получен ответ.

Нет связи с устройством – программа не получает ответ на трехкратный повтор запроса.



Рис. 1.66.

На рисунке отображена закладка «Состояние». Здесь приводится процентное соотношение нахождения сервера в различных состояниях от общего количества запросов. Вычислив полученный процент от периода измерений, можно получить приблизительное время нахождения сервера том или ином состоянии.

🚺 Информация (Устройство 10.1.1.193)	
Обмен данными Состояние Log-файлы	
Файл	
🛃 1 С:\Documents and Settings\Pahomenko\Мои докуме	нты\Загрузки\
<u>,</u>	
	Выход

Рис. 1.67.

На Закладке «Log-файлы» указывается адрес файла, который находится в процессе записи информации.

После завершения записи Log-файла его адрес из закладки «Log-файлы» недоступен.

Для завершения записи файла в меню «Файл» выбрать команду «Запись Log-файла». Появится окно:



Рис. 1.68.

#### 1.4.6. Импорт/экспорт конфигурации устройства

ССВ-1Г имеет возможность сохранения текущей конфигурации устройства и модулей в файл на компьютере и загрузка её из файла в устройство. Это может потребоваться для установки одинаковой конфигурации на несколько одинаковых устройств.

ą	Ç Cı	ист	ема технического об	іслужі	ивания	
* * * *	Фай	йл	Список устройств	Вид	Лицензии	Помощь
	i	Ин	формация			þ 🗐 🗡 🚮 Сп
Ċ	F.	3a	пись Log-файла			
	$\diamond$	3a	грузить конфигураці	Комментарий		
	$\bigcirc$	Co	хранить конфигура.	Konnerruphin		
	۱	Ин	терфейсы устройств			
	3	Ус	тановки			
		Вь	ход			

Рис. 1.69

Информация сохраняется в XML-файл. Папка и имя файла выбирается при сохранении. Для загрузки конфигурации в устройство требуется выбрать пункт «Загрузить конфигурацию из файла» и выбрать файл для загрузки. При загрузке конфигурации программа запросит автоматическую инициализацию всех загружаемых параметров и сохранение их в устройстве. Если требуется ручная инициализация параметров и их сохранение, то подтверждать не требуется.



Рис. 1.70

# 2. Работа с файловой системой ССВ-1Г

Устройство ССВ-1Г имеет Flash-диск для хранения файлов рабочего ПО и файлов конфигураций.

Для работы с файловой системой используется программа **«FSExplorer»** производства ООО «КОМСЕТ-сервис». Внешний вид программы представлен на Рис. 2.1.

FSExplorer - 4.5.0.33	– 🗆 X								
Файл Правка Вид Утилиты Помощь									
🕴 🐉 ங 🏦 🗡 Удалить 🗞 🤿 🛃 🗵 🛗 Просмотр 🔪 🗊 Свойства									
і 10.1.1.164 ▼ Version 3 ▼ ¢ Перейти 💥 і 👢 А:\									
Sm Im 1s.ppsDisable.cmbG8275_2.ptcGMT_2WT.ddsIEEE_C37.ptsA004.irgDisable.esmG8275_2.ptpGMT_3.ddsInp 10M. 10MALL.ggcDisable.ggcG8275_2.ptsGMT_3WT.ddsInp5M. 10MB004.irgDisable.irgGK200p.genGMT_4.ddsInpE1.synBroadcast.ntsDisable.ntsGK200t.genGMT_5.ddsInpSyn.sync100mks.ccfDisable.ppsGK200t.genGMT_5.ddsInput.esmClock.ccfDisable.ptcGK331s.genGMT_6.ddsL0W 1P1.tpConfig.mbcDisable.synGK85s.genGMT_7.ddsL0W 1P1.tpConfig.iniDisable.tpGK85t.genGMT_7.ddsL0W 1P10.tpCustom.ptcFrq1k.ppsGLONASS.ggcGMT_8.ddsNetwork.iniCustom.ptsG8265_1.ptcGMT_10.ddsGMT_8.ddsNetwork.iniDefault.ptpG8265_1.ptpGMT_10WT.ddsGMT_9.ddsOut10M. 10M	SIRFo_So.cmb SyncSrc.cfg TEXTo_So.cmb TimeSrc.cfg TODi_Si.cmb TODo_So.cmb TSTRi_Si.cmb TSTRo_So.cmb Unicast.nts UTC_GMT.dds								
Default.webG8265_1.ptsGMT_11.ddsGMT_9WT.ddsOut5M. 10MDefCfM1.tmpG8275_1F.ptcGMT_11WT.ddsGPS.ggcOutE1.synDefCfM2.tmpG8275_1F.ptpGMT_12.ddsHuawei.ptpOutput.esmDefCfM6.tmpG8275_1F.ptsGMT_12WT.ddsHuawei.ptsOutput.ppsDefCfM9.tmpG8275_1N.ptsGMT_13.ddsIEC61850.ptpOutSyn.synDisable.genG8275_1N.ptcGMT_2.ddsIEEE_C37.ptpSIRFi_Si.cmb									

Рис. 2.1.

Программа предназначена для:

- обмена файлами между устройством и компьютером;
- удаления файлов на диске устройства;
- восстановления удалённых файлов на диске устройства;
- форматирования диска устройства;
- уплотнения (дефрагментации) дискового пространства устройства.

Для соединения с устройством выбрать версию интерфейса (Version 3), набрать в поле «Адрес» окна программы IP адрес устройства, нажать клавишу <ENTER> на клавиатуре, а затем мышью выбрать кнопку «Перейти». Если адрес правильный, в рабочем окне программы откроется список хранящихся файлов на диске А.

# 2.1. Обмен файлами

Меню «Файл» содержит команду «Копировать в устройство из...», с помощью которой созданные на компьютере файлы конфигурации записываются на Flash-диск устройства.

Для копирования файла из устройства на компьютер, например: для редактирования файла, используется команда «Копировать из устройство в ...».

Для обмена файлами могут использоваться стандартные команды меню «Правка»: Вырезать, Копировать, Вставить, а так же команды контекстного меню (Рис. 2.2), вызываемого правой кнопкой мыши.



Рис. 2.2.

# 2.2. Удаление файлов на диске устройства

Для удаления файла выделить его в списке хранящихся на диске устройства файлов и выбрать команду «Удалить» из списка команд контекстного меню или использовать кнопку К на панели инструментов.

В списке Утилит имеется утилита «Восстановление файлов» (Рис. 2.3).



Рис. 2.3.

# 2.3. Восстановление удаленных файлов

Для восстановления ошибочно удаленных файлов запустить утилиту «Восстановление файлов». В открывшемся окне (Рис. 2.4) дважды

<b>Б</b> Восстановление файлов				- 🗆	Х
⊤ Имя	Размер	Тип	Создан	Атрибуты	
	145 Байт	DDS Image	01.01.1970 6:02:55		
			Восстановить	Закрыть	
			Восстановить	Закрыть	

Рис. 2.4.

щелкнуть восстанавливаемый файл, ввести новое имя файла или восстановить первоначальное (Рис. 2.5).

Восстановление файлов			Х
Введите новое имя файла	GMT_6.dds		
		OK	Cancel

Рис. 2.5.

ВНИМАНИЕ! Последний созданный файл при удалении стирается и не может быть восстановлен.

# 2.4. Форматирование и дефрагментация

Форматирование производится для подготовки к работе и полной очистки диска.

В процессе дефрагментации происходит уплотнение дискового пространства за счет очистки секторов от удаленных файлов и перемещения рабочих файлов в освободившееся место на жестком диске (Рис. 2.6). При дефрагментации дисковое пространство освобождается для записи новых файлов конфигурации.



Рис. 2.6.

# 2.5. Работа с файлами конфигурации

Файлы конфигурации находятся на флэш диске устройства и используются для хранения настроек устройства и входящих в его состав модулей расширения. Данные файлы записываются на заводеизготовителе и изменению подлежат только в аварийных случаях по согласованию с производителем устройства!

Файлы конфигурации имеют текстовый формат и для их редактирования может быть использован любой текстовый редактор, например «Блокнот».

Основной конфигурационный файл Config.ini содержит список файлов конфигурации, используемых при включении или перезагрузке устройства, а также служебные параметры для корректной работы узлов и модулей сервера.

Для копирования файлов конфигурации из устройства на компьютер и обратно используется программа **«FSExplorer».** 

Чтобы приступить к обмену файлами, нужно в автономном режиме установить на устройстве ССВ-1Г IP адрес из сети, в которой находится компьютер с установленной программой **«FSExplorer»,** затем

через порт LAN подключить устройство к сети передачи данных или непосредственно к компьютеру.

По окончании проведения работ с программой необходимо перезапуск устройства и убедиться произвести В соответствии конфигурации требованиям загруженной проекта. Для контроля устройства «Система конфигурации использовать программу Технического Обслуживания».

# 3. Использование порта USB

Порт USB, расположенный на передней панели устройства предназначен для критических обновлений устройства в заводских условиях и не предназначен для пользования Заказчиком.

# 4. Обновление программного обеспечения

Обновление программного обеспечения устройства и входящих в его состав модулей может производиться с помощью программы «FSExplorer» путем замены исполняемых и конфигурационных файлов, а также с помощью специальной программы «FlashLoader», которая позволяет обновить Программное Обеспечение устройств синхронизации ССВ-1Г как локально, так и удалённо. Программа находится в том же архиве cd\_ssv.zip, который находится по ссылке www.komset.ru/download

Как правило, обновление ПО производится в заводских условиях. При возможности обновления ПО силами эксплуатирующего персонала разработчик предоставит пакеты обновления и необходимые инструкции.

# ПРИЛОЖЕНИЕ 1

#### ОБОЗНАЧЕНИЯ И СОКРАЩЕНИЯ

#### ГЛОНАСС СРНС ГЛОНАСС

- ГНСС Глобальные навигационные спутниковые системы
- НКА Навигационный Космический Аппарат
- КА Космический аппарат
- ОС Операционная система
- ПО Программное обеспечение
- РЭ Руководство по эксплуатации
- РП Руководство Пользователя
- СРНС Спутниковая РадиоНавигационная Система
- ССВ Север Синхронизации Времени
- ЖК Жидко-Кристаллический
- ТО Техническое Обслуживание
- GPS Global Position System
- NTP Network Time Protocol
- РПУ Радиоприемное устройство